

Прошлое, настоящее, будущее

Не за горами 100-летний юбилей Лименды. Торжественные мероприятия по этому поводу запланированы на 5 июля. В преддверии этой даты мы попросили уважаемых людей микрорайона рассказать об их отношении к родному Михейкову острову.

Зинаида ШАСТИНА, председатель совета ветеранов Лимендского ССРЗ и базы обслуживания флота:

- Шестидесятые-восьмидесятые годы прошлого столетия стали расцветом нашего микрорайона. Поселок речников активно строился, каждый год сдавалось в эксплуатацию по одному жилому дому. В 1963 году появился Лимендский Дом культуры, затем построили детский сад. После один за другим стали вырастать дома, вначале по улице Герцена, затем - по улице Советской. С началом перестройки наступило затишье, а после прекратил свое существование Лимендский завод. Горько все это. Являюсь старожилом поселка и застала то время, когда школьники учились в бараке, только в 1954 году была построена лимендская школа № 5. Я 37 лет проработала на родном ССРЗ, из них семь лет трудилась токарем, остальные годы - нормировщиком-экономистом. Нынче больно смотреть на пустующие цеха родного предприятия.

Асфальт прохудился, нет своего поссовета, за каждой справкой в город приходится ездить. Попасть на прием к узкопрофильному специалисту в нашей поликлинике непросто, а в народе говорят, что еще и дневное отделение собираются закрывать. Но существуют и положительные моменты. Например, посмотрите, сколько на территории нашего микрорайона учебных учреждений. Нужно любить свою малую родину, родной поселок.

Сама много лет собираю исторические данные о родном заводе, не раз зарекалась прекратить это занятие, но никак не могу остановиться. К юбилею микрорайона инициативная группа занимается созданием музейной комнаты, собираю фотоархив всего поселка. На днях Альберт Николаевич Нерадовский принес потрясающие фотографии прошлых лет. Пользуясь случаем, обращаюсь к читателям газеты: мы будем рады фотоснимкам Лименды и лимендцев разных лет. Это на самом деле интересно. Недавно рассказывала что-то из истории Лименды своим знакомым, вижу - слушают увлеченно. Не зря, выходит, стараюсь.

Юрий ЧИЖОВ, директор школы № 1:

- Грязь и плохие дороги есть в любом микрорайоне и в любом городе. Заботиться о благоустройстве нужно не только к праздникам, но и в будни. Я сам коренной лимендчанин, оттого моему сердцу дорог родной микрорайон. Здесь я родился, учился, познакомился с будущей супругой... Учился в школе № 5, после окончания сыктывкарского вуза трудоустроился в свою же «альма-матер», отработал здесь четыре года, перешел в школу № 1, шестой год работаю директором и стараюсь привить детям любовь к родным местам. Не зря же говорят: «Где родился, там и пригодился».

Невольно вспоминаю забавный разговор, услышанный мной на останке в 2005-2006 годах, речь шла о тарифах на такси.

- Это отдельный штат Лимендиада, попасть в него можно за 30 рублей, а выбраться - уже за сорок, - объяснял молодой человек своему приятелю.

Кстати, до сих пор многие здесь по привычке говорят «поедем в город», территориально разделяя границы. Меж тем, жители Лименды - добрые и работающие, а сам микрорайон - уютный и комфортный.

Виктор ГУДКОВ, директор Котласского техникума торговли и общественного питания:

- Достойным подарком к юбилею нашего микрорайона я считаю установку бюста Герою Советского Союза Меркушеву Александру Максимовичу. Это наш земляк, он работал литейщиком на Лимендском ССРЗ, участвовал в тяжелейших боях Курской Дуги, в Прибалтике и Пруссии. После войны работал в Белоруссии, но не терял связи с родным городом.

Памятник герою-земляку должен стать наглядным примером для подрастающего поколения. Обращаюсь к руководителям и неравнодушным землякам с просьбой внести денежные средства на установку памятника. К примеру, коллектив нашего техникума пожертвовал на эти цели свой дневной заработок, а прошлым летом мы все дружно трудились на благоустройстве территории, сделали фундамент памятника. Мы благодарим за помощь Андрея Палкина, Андрея Бральнина, сотрудников МЧС.

Для упрощения и ускорения сбора средств пожертвований можно оформить коллективный взнос от организаций на расчетный счет или сделать это в индивидуальном порядке.

Отделение Архангельск г. Архангельск	БИК	041117001
ИНН 2904003305 КПП 290401001		
УФК по Архангельской области и Ненецкому автономному округу (ГАОУ СПО Архангельской области «Котласский техникум торговли и общественного питания» л/сч. 30246U54560) Получатель	СЧ.№	40601810600001000001
Назначение платежа: целевые средства на создание памятника		

Обязательно укажите № л/сч. 30246U54560.